



CONSILIUL NAȚIONAL DE INTEGRITATE

SECRETARIAT CNI

PROCES-VERBAL AL ȘEDINȚEI CONSILIULUI NAȚIONAL DE INTEGRITATE, DESĂȘURATE LA SEDIUL A.N.I., Miercuri, 25 ianuarie 2017

La ședința din data de **25 ianuarie 2017**, orele **14:00** au participat următorii membri ai Consiliului Național de Integritate:

Nr. crt.	Entitatea reprezentată	MEMBRU TITULAR		MEMBRU SUPLEANT	
		Nume și prenume	Situația prezenței	Nume și prenume	Situația prezenței
1.	Grupul parlamentar PSD din Senat	Vacant	-	LUNGU GABRIEL	-
2.	Grupul parlamentar PNL din Senat	GĂUREAN CĂLIN BOGDAN	<i>PREZENT</i>	Vacant	-
3.	Grupul parlamentar UDMR din Senat	PETER ZSUZSANNA	<i>PREZENTĂ</i>	LEVENTE NOVAK	-
4.	Grupul parlamentar al minorităților naționale din Camera Deputaților	TĂNASE TIBERIUS-FLORIN	<i>PREZENT</i>	LETEA CRINA MIHAELA	-
5.	Ministerul Justiției	Vacant	-	BARBU ALINA	-
6.	Ministerul Finanțelor Publice	SECOȘAN VALERICA	<i>PREZENTĂ</i>	DUMITRU ILIE RASVAN	-
7.	Asociația Municipiilor din România	BOLOJAN ILIE GAVRIL	-	MOLDOVEANU REMUS ALEXANDRU	<i>PREZENT</i>
8.	Asociația Orașelor din România	MIRON VIOREL	<i>PREZENT</i>	GEORGESCU ION	-
9.	Asociația Comunelor din România	DRĂGHICI EMIL	-	ȚĂRA SERGIU	<i>PREZENT</i>
10.	Agenția Națională a Funcționarilor Publici – înalți funcționari publici	LADÁNYI LÁSZLÓ- ZSOLT	<i>PREZENT</i>	BARCZI GYOZO ISTVAN	-
11.	Organizațiile societății civile	PAUL CHIOVEANU	<i>PREZENT</i>	ELENA CALISTRU	-
12.	Agenția Națională a Funcționarilor Publici – funcționari publici	TEODORESCU XENIA COSETTE	<i>PREZENTĂ</i>	GAVRILĂ GEORGETA	-

Ședința a fost condusă de domnul Tiberius-Florin TĂNASE, Președintele Consiliului Național de Integritate.

Domnul Tiberius-Florin TĂNASE a supus spre aprobare, procesul-verbal al ședinței Consiliului Național de Integritate din data de **5 decembrie 2016**, orele **14:00**.



CONSILIUL NAȚIONAL DE INTEGRITATE

SECRETARIAT CNI

PROPUNEREA A FOST VOTATĂ ÎN UNANIMITATE DE MEMBRII CONSILIULUI NAȚIONAL DE INTEGRITATE.

Președintele Consiliului a adus la cunoștința membrilor Consiliului Național de Integritate punctele înscrise pe ordinea de zi. Astfel, a fost supusă la vot ordinea de zi a ședinței, după cum urmează:

1. **Aspecte privind participarea A.N.I., în calitate de membru fondator, la înființarea Rețelei pentru Integritate din Franța;**
2. ***Raportul de activitate al Agenției Naționale de Integritate pentru perioada octombrie - decembrie 2016 și Raportul de activitate al Agenției Naționale de Integritate pentru anul 2016;***
3. **Aspecte referitoare la stadiul implementării Strategiei Naționale Anticorupție 2016-2020;**
4. ***Document strategic privind activitatea Consiliului Național de Integritate (2017 - 2018);***
5. **Proceduri privind concursul pentru ocuparea funcției de vicepreședinte al Agenției Naționale de Integritate;**
6. **Diverse.**

ORDINEA DE ZI A FOST VOTATĂ ÎN UNANIMITATE DE CĂTRE MEMBRII CONSILIULUI NAȚIONAL DE INTEGRITATE.

La dezbaterile punctelor 1 și 2 de pe ordinea de zi a participat și domnul Bogdan STAN, Președintele Agenției Naționale de Integritate.

Punctul 1

Aspecte privind participarea A.N.I., în calitate de membru fondator, la înființarea Rețelei pentru Integritate din Franța

Domnul Bogdan STAN a informat Consiliul cu privire la faptul că, începând cu luna decembrie 2016, Agenția Națională de Integritate este membru fondator al *Rețelei pentru integritate* din Franța, alături de instituții similare din alte 14 state. *Rețeaua pentru integritate* este prima platformă care grupează instituții cu atribuții în asigurarea integrității administrației publice ale țărilor participante, cu scopul de a facilita schimbul de bune practici și a îmbunătății cadrul legislativ, urmând ca, în viitor, să se poată realiza și schimbul de informații între aceste instituții.

Totodată, Președintele A.N.I. a amintit faptul că în anul 2017, atât Agenția Națională de Integritate, cât și Consiliul Național de Integritate vor aniversa 10 ani de activitate. În acest sens, Agenția va organiza, în a doua jumătate a anului 2017, un eveniment care să marcheze această aniversare.



CONSILIUL NAȚIONAL DE INTEGRITATE

SECRETARIAT CNI

Punctul 2

Raportul de activitate al Agenției Naționale de Integritate pentru perioada octombrie - decembrie 2016 și Raportul de activitate al Agenției Naționale de Integritate pentru anul 2016

Domnul Bogdan STAN a prezentat Consiliului *Raportul de activitate al Agenției Naționale de Integritate pentru perioada octombrie - decembrie 2016 și Raportul de activitate al Agenției Naționale de Integritate pentru anul 2016*, amintind că un reper important al Agenției în anul 2016, îl reprezintă adoptarea *Legii nr. 184/2016 privind instituirea unui mecanism de prevenire a conflictului de interese în procedura de atribuire a contractelor de achiziție publică*, aceasta fiind publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 831, din 20 octombrie 2016.

De asemenea, Președintele Agenției a subliniat faptul că un alt aspect important al activității A.N.I. în anul 2016, l-au reprezentat măsurile de prevenție și conștientizare adoptate în contextul alegerilor locale și parlamentare din anul 2016, respectiv diseminarea și actualizarea ghidurilor și a materialelor de informare publică.

Totodată, în anul 2016, Agenția Națională de Integritate, în parteneriat cu Facultatea de Studii Politice, Administrative și ale Comunicării din cadrul Universității Babeș - Bolyai din Cluj – Napoca, a lansat programul postuniversitar *„Integritate Publică și Politici Publice Anticorupție”*, amintit și în Raportul Comisiei Europene, publicat la data de 25 ianuarie 2017.

Agenția intenționează încheierea acestui tip de parteneriat și cu alte instituții de învățământ superior, în vederea creșterii nivelului de educare în rândul persoanelor interesate. S-au purtat discuții în acest sens cu Universitatea București, cu Academia de Studii Economice, cu S.N.S.P.A. și cu Institutul Național al Magistraturii, cu scopul ca viitorii funcționari publici, absolvenți ai acestor unități de învățământ superior, să cunoască normele de integritate înainte de ocuparea unei funcții publice. Totodată, Președintele A.N.I. a menționat faptul că s-au purtat discuții incipiente și cu instituții de învățământ din Iași.

Doamna Xenia Cosette TEODORESCU a cerut lămuriri cu privire la stadiul implementării obiectivelor prevăzute de A.N.I. în *Strategia privind prevenirea și sancționarea conflictelor de interese, a incompatibilităților și a averilor nejustificate (2016-2020)*. Domnul Bogdan STAN a precizat că aspectele referitoare la Strategia Agenției vor fi prezentate ulterior, într-un raport distinct.

În acest context, doamna Xenia Cosette TEODORESCU a recomandat Agenției ca, în viitor, prezentarea activității să fie raportată la obiectivele prevăzute în Strategia A.N.I.

Domnul Remus Alexandru MOLDOVEANU a dorit să știe dacă s-a modificat timpul de soluționare alocat dosarelor comparativ cu anii anteriori și cum a evoluat activitatea Agenției. Domnul Bogdan STAN a precizat că, în prezent, sunt în lucru dosare mai vechi, iar acest indicator necesită un interval de timp mai lung pentru a putea fi analizat, cel mai devreme putând fi concludent anul viitor. Astfel, acest indicator al eficienței va fi inclus în Raportul de activitate aferent anului 2017. Președintele A.N.I. a mai adăugat faptul că, în prezent, durata de soluționare a dosarelor este mai lungă, datorită complexității sesizărilor primite de Agenție.



CONSILIUL NAȚIONAL DE INTEGRITATE

SECRETARIAT CNI

În continuare, domnul Bogdan STAN a precizat faptul că procedura pentru achiziționarea serviciilor de audit extern independent pentru anul 2016 este încă în desfășurare din cauza neaprobării bugetului, caietul de sarcini fiind finalizat. Astfel, Consiliul a propus includerea acestor indicatori de performanță în caietul de sarcini pentru următorul raport de audit..

Raportul de activitate al Agenției Naționale de Integritate pentru perioada octombrie - decembrie 2016, și Raportul de activitate al Agenției Naționale de Integritate pentru anul 2016, prezentate de Președintele A.N.I., au fost aprobate, în unanimitate, fără recomandări, de către membrii Consiliului Național de Integritate.

Totodată, în conformitate cu dispozițiile art. 38, alin. (2), lit. h) din Legea nr. 144/2007, republicată, c.m.c.u., membrii Consiliului au transmis către Senatul României *Raportul de activitate al Agenției Naționale de Integritate pentru anul 2016.*

În continuare, domnul Bogdan STAN a informat Consiliul și asupra faptului că bugetul Agenției pentru anul 2017 a fost diminuat cu 26%, față de execuția pentru anul 2016.

De asemenea, Președintele A.N.I. a adus în discuție stadiul implementării Sistemului PREVENT, precizând faptul că, în prezent, se așteaptă finalizarea Formularului de Integritate, definit de Legea nr. 184/2016, urmând a se pregăti materiale informative, A.N.I. colaborând în acest sens cu Agenția pentru Agenda Digitală a României.

În continuare, domnul Bogdan STAN a evidențiat principalele concluzii surprinse în Raportul Comisiei Europene, publicat în ziua ședinței Consiliului, respectiv menținerea istoricului de cazuri instrumentate de către Agenție, activitățile de prevenire și conștientizare derulate de A.N.I. în contextul alegerilor locale și parlamentare din anul 2016, precum și activitățile desfășurate de C.N.I., în calitate de garant al independenței operaționale a Agenției.

Domnul Bogdan STAN a mai precizat faptul că, în Raport, Comisia subliniază existența anumitor probleme de aplicare a sancțiunilor ce decurg din rămânerea definitivă a unui raport de evaluare al A.N.I., referindu-se în special la Parlament. Președintele A.N.I. a menționat că, în ultimii ani, s-au făcut progrese importante, însă există în continuare cazuri care fac excepție de la aplicarea sancțiunilor.

De asemenea, domnul Remus Alexandru MOLDOVEANU a atras atenția asupra faptului că în Raportul Comisiei se menționează faptul că funcția de Vicepreședinte al A.N.I. este încă vacantă deoarece probleme logistice interne ale Consiliului Național de Integritate au împiedicat ocuparea postului.

Punctul 3

Aspecte referitoare la stadiul implementării Strategiei Naționale Anticorupție 2016-2020

Membrii Consiliului au desemnat reprezentanții C.N.I. responsabili cu implementarea *Strategiei Naționale Anticorupție 2016-2020*, respectiv un reprezentant la nivel de conducere, desemnat în calitate de coordonator al planului de integritate al *S.N.A. 2016-2020*, în persoana domnului Tiberius-Florin TĂNASE și un



CONSILIUL NAȚIONAL DE INTEGRITATE

SECRETARIAT CNI

reprezentant cu rol de expert, din partea Secretariatului Consiliului, care să aibă un contact permanent cu Secretariatul tehnic al S.N.A.

De asemenea, membrii Consiliului au adoptat Planul de integritate al C.N.I., necesar demarării procesului de implementare S.N.A. 2016 – 2020.

Punctul 4

Document strategic privind activitatea Consiliului Național de Integritate (2017 - 2018)

Membrii Consiliului au decis, în unanimitate, amânarea dezbaterii acestui punct pentru ședința următoare.

Punctul 5

Proceduri privind concursul pentru ocuparea funcției de vicepreședinte al Agenției Naționale de Integritate

Domnul Tiberius-Florin TĂNASE a propus modificarea și completarea *Regulamentului de desfășurare a concursului sau examenului pentru ocuparea funcțiilor de președinte și/sau vicepreședinte ai Agenției Naționale de Integritate, aprobat prin Hotărârea Consiliului Național de Integritate nr. 2/2007 și a Regulamentului de desfășurare a concursului sau examenului pentru ocuparea funcției de inspector de integritate în cadrul Agenției Naționale de Integritate, aprobat prin Hotărârea Consiliului Național de Integritate nr. 3/2008*, în conformitate cu dispozițiile art. 2, alin (3), din *Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 41/2016 privind stabilirea unor măsuri de simplificare la nivelul administrației publice centrale și pentru modificarea și completarea unor acte normative*.

În acest context, domnul Tiberius-Florin TĂNASE a supus la vot această propunere.

PROPUNEREA A FOST VOTATĂ DE MEMBRII CONSILIULUI NAȚIONAL DE INTEGRITATE CU ȘASE VOTURI PENTRU ȘI PATRU ÎMPOTRIVĂ (domnul Călin Bogdan GĂUREAN, domnul Sergiu ȚĂRA, domnul Viorel MIRON, domnul László-Zsolt LADÁNYI)

Domnul Călin Bogdan GĂUREAN a precizat că a votat împotriva acestei propuneri întrucât a considerat că este suficient a se menționa în anunțul cu privire la concurs, faptul că documentele solicitate vor respecta noile reglementări legale în conformitate cu dispozițiile art. 2, alin (3), din *Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 41/2016 privind stabilirea unor măsuri de simplificare la nivelul administrației publice centrale și pentru modificarea și completarea unor acte normative*.

Astfel, membrii C.N.I. au decis publicarea următoarelor documente pe pagina de Internet a Consiliului:

- *Proiect de HOTĂRÂRE privind modificarea și completarea Regulamentului de desfășurare a concursului sau examenului pentru ocuparea funcției de inspector de integritate în cadrul Agenției Naționale de Integritate, aprobat prin Hotărârea Consiliului Național de Integritate nr. 3/2008 cu modificările și completările ulterioare,*

și



CONSILIUL NAȚIONAL DE INTEGRITATE

SECRETARIAT CNI

- *REFERAT DE APROBARE AL PROIECTULUI DE HOTĂRÂRE pentru modificarea și completarea Regulamentului de desfășurare a concursului sau examenului pentru ocuparea funcției de inspector de integritate în cadrul Agenției Naționale de Integritate, aprobat prin Hotărârea Consiliului Național de Integritate nr. 3/2008 cu modificările și completările ulterioare,*

alături de:

- *Proiect de HOTĂRÂRE privind modificarea și completarea Regulamentului de desfășurare a concursului sau examenului pentru ocuparea funcțiilor de președinte și/sau vicepreședinte ai Agenției Naționale de Integritate, aprobat prin Hotărârea Consiliului Național de Integritate nr. 2/2007, cu modificările și completările ulterioare,*

și

- *REFERAT DE APROBARE AL PROIECTULUI DE HOTĂRÂRE privind modificarea și completarea Regulamentului de desfășurare a concursului sau examenului pentru ocuparea funcțiilor de președinte și/sau vicepreședinte ai Agenției Naționale de Integritate, aprobat prin Hotărârea Consiliului Național de Integritate nr. 2/2007, cu modificările și completările ulterioare,*

În consecință, membrii C.N.I. au hotărât amânarea aprobării calendarului de desfășurare a concursului pentru ocuparea funcției de Vicepreședinte al Agenției Naționale de Integritate.

S-a propus ca următoarea ședință a Consiliului Național de Integritate să aibă loc în data de **28 februarie 2017, ora 14:00, cu următoarea ordine de zi:**

- 1. Raportul de activitate al Consiliului Național de Integritate pentru anul 2016 și Documentul strategic privind activitatea Consiliului Național de Integritate (2017 - 2018);**
- 2. Aspecte referitoare la stadiul demarării procesului de implementare a Strategiei Naționale Anticorupție 2016-2020, de către Consiliul Național de Integritate;**
- 3. Proceduri privind concursul pentru ocuparea funcției de vicepreședinte al Agenției Naționale de Integritate;**
- 4. Diverse.**

Tiberius-Florin TĂNASE,

**Președinte,
Consiliul Național de Integritate**